

Η δημοπράτηση του έργου θα γίνει τις αμέσως επόμενες ημέρες

# Μαρίνα ελλιμενισμού σκαφών αναψυχής στην Καβάλα

>> Το έργο έχει εξασφαλισμένη χρηματοδότηση ύψους 5,2 εκατ. ευρώ από την τοπική Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και τα κονδύλια του ΕΣΠΑ

ΤΟΥ ΛΕΩΝΙΔΑ ΛΙΑΜΗ

Στην ανάπτυξη μαρίνας ελλιμενισμού σκαφών αναψυχής εντός του κεντρικού λιμένα της πόλης, ετοιμάζεται να προχωρήσει η εταιρεία Οργανισμός Λιμένος Καβάλας Α.Ε., προσβλέποντας και σε εύπορους πελάτες από γειτονικές βαλκανικές χώρες.

Το έργο έχει εξασφαλισμένη χρηματοδότηση ύψους 5,2 εκατ. ευρώ από την τοπική Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και τα κονδύλια του ΕΣΠΑ, ενώ η δημοπράτησή του, όπως αποκάλυψε στην «Η» ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΟΛΚ Α.Ε., Αδάμ Κοσμίδης, είναι θέμα των αμέσως επόμενων ημερών.

«Είναι ένα εύκολο έργο, καθώς προβλέπει την εγκατάσταση πλωτών προβληπών που θα αξιοποιηθούν για τη δημιουργία 200 θέσεων ελλιμενισμού σκαφών αναψυχής σε χώρο του κεντρικού λιμανιού», εξηγεί ο κ. Κοσμίδης, προσθέτοντας



>> Η διοίκηση του Οργανισμού Λιμένος Καβάλας Α.Ε. έχει δεχθεί κρούσεις ενδιαφέροντος από πολίτες γειτονικών χωρών να φυλάσσουν τα σκάφη τους στην Καβάλα.

πως η διοίκηση της ΟΛΚ Α.Ε. έχει δεχθεί κρούσεις ενδιαφέροντος από πολίτες γειτονικών χωρών, να φυλάσσουν τα σκάφη τους στην Καβάλα. Μια τέτοια περίπτωση, όπως επισημαίνει, είναι αυτή Ρουμάνων κατοίκων θαλαμηγών οι οποίοι βρέθηκαν φέτος στην περιοχή κι υποσχέθηκαν ότι θα επιστρέψουν και το 2013, μαζί με άλλους ομοεθνείς τους, ενώ το ίδιο μπορεί να γίνει και με εύπορους Βούλγαρους.

Υποστηρικτικά στην υπό ανάπτυξη πλωτή μαρίνα αναμένεται να

λειτουργήσει και το project προϋπολογισμού 2 εκατ. ευρώ, που άρχισε να υλοποιεί ντόπιος επιχειρηματίας, για τη δημιουργία πολυκώρου αναψυχής, στο χώρο των παλαιών αποθηκών της ΟΛΚ Α.Ε., τις οποίες υπενουκίασε από το λιμάνι μέσω πλειοδοτικού διαγωνισμού.

**ΥΠΟΔΟΜΗ** >> Σε ό,τι αφορά στα άλλα έργα υποδομής που υλοποιούνται στο λιμάνι της πόλης, ο κ. Κοσμίδης, μετά και τη συνάντηση που είχε την περασμένη Παρασκευή με

τον γενικό γραμματέα δημοσίων έργων κ. Σ. Σιμόπουλο, ανέφερε ότι τον Φεβρουάριο του 2013 θα επαναδημοπρατηθεί η επέκταση των βορείων κρηπιδωμάτων στο εμπορικό λιμάνι της πόλης.

Πρόκειται για ημιτελές έργο, καθώς προσφάτως και έπειτα από πολύμηνη διαπραγμάτευση λύθηκε η συνεργασία με την τεχνική εταιρεία (σ.σ. θυγατρική της Μηχανικής) που το είχε αναλάβει. Ο αρχικός προϋπολογισμός του ήταν περίπου 15 - 16 εκατ. ευρώ και έχει κατασκευαστεί σχεδόν το 50%.

**ΕΠΕΚΤΑΣΗ** >> Προχωρεί, επίσης, το έργο της επέκτασης και θωράκισης του προσπνευομένου μόλου του επιβατικού λιμένα, προϋπολογισμού 7 εκατ. ευρώ και αναμένεται να ολοκληρωθεί στο τέλος του 2013. Ανάλογο χρονοδιάγραμμα και προϋπολογισμό έχει και η επέκταση του κυματοθραύστη, κατά 80 μέτρα, ενώ σε εξέλιξη είναι οι εργασίες και του έργου της κατασκευής του αποσπασμένου κυματοθραύστη, μήκους 250 μέτρων, με δαπάνη 13 εκατ. ευρώ.

Σε σχέση, τέλος, με την κίνηση στο λιμάνι, ο κ. Κοσμίδης είπε πως στο δεκάμηνο της χρήσης έχουν ήδη υπερκαλυφθεί οι επιδόσεις συνολικά του 2011 και πως ο κύκλος εργασιών φέτος αναμένεται να κυμανθεί στα 2 εκατ. ευρώ και να συνοδευτεί με μικρά κέρδη.



[διαγωνισμός] Το Φεβρουάριο η προκήρυξη για επέκταση κρηπιδωμάτων στο «Φίλιππος Β»

## Συνεχίζεται το έργο στο λιμάνι της Καβάλας

Της Βάσως Βεγίρη  
veg@naftemporiki.gr

Στην τελική ευθεία περνά η επανεκκίνηση του έργου της επέκτασης των βορείων κρηπιδωμάτων στον εμπορικό λιμένα «Φίλιππος Β» της Καβάλας, που είχε σταματήσει την Άνοιξη του 2011, όταν η τότε ανάδοχος εταιρεία («Θόλος Α.Ε.») προχώρησε σε παύση των εργασιών της.

Όπως γνωστοποίησε στη «Ν» ο πρόεδρος και διευθύνων σύμ-



βουλος της ΟΛΚ Α.Ε., Αδάμ Κοσμίδης, το πιο δύσκολο κομμάτι του εν λόγω έργου, που δεν είχε περαιωθεί αλλά διαθέτει εξασφαλισμένη πίστωση, θα προκηρυχθεί με νέο διαγωνισμό στις αρχές του 2013, πιθανότατα το Φεβρουάριο.

Για επανεκκίνηση των έργων στο εμπορικό λιμάνι της Καβάλας «σε λίγες εβδομάδες» έκανε λόγο, εξάλλου, και ο γ.γ. Δημοσίων Έργων, Στράτος Σιμόπουλος, σε προ ολίγων ημερών επί-

σκεψή του στον ΟΛΚ, ενώ εξέφρασε την ικανοποίησή του για την πορεία των εργασιών στον εμπορικό λιμένα της Καβάλας, όπου βρίσκονται σε εξέλιξη έργα επέκτασης και θωράκισης του προσήνεμου μόλου, ύψους 7,3 εκατ. ευρώ και 7,5 εκατ. ευρώ αντίστοιχα. Δυσκολίες, οι οποίες πλέον φαίνεται να ξεπερνιούνται και εξετάστηκαν στη συνάντηση με τον κ.Σιμόπουλο, είχαν εντοπιστεί και στο έργο της κατασκευής του απο-

σπασμένου κυματοθραύστη στο εμπορικό λιμάνι της Καβάλας.

Βασικό έργο-αίτημα της διοίκησης του ΟΛΚ για το εμπορικό λιμάνι της Καβάλας («Φίλιππος Β»), ωστόσο, είναι και η κατασκευή νέου κτηρίου διοίκησης, που θα περιλαμβάνει γραφεία και υπηρεσίες του ΟΛΚ, χώρο τελωνείων, υπόστεγα κ.ο.κ. Ο προϋπολογισμός του έργου εκτιμάται στα 10 εκατ. ευρώ και η μελέτη του στο 1 εκατ. ευρώ

[SID:7044795]